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A Teoria Atémica de Dalton

Para explicar os fatos experimentais observados na Lei de Lavoisier (ou lei da conservacdo
da matéria) e na Lei de Proust (ou lei das proporg¢des constantes), o cientista John Dalton
supds a seguinte hipdtese, que hoje chamamos de teoria atbmica

Todo e qualquer tipo de matéria é formado por particulas indivisiveis, chamadas dtomos.

Podemos dizer hoje também que Dalton criou um modelo para o atomo, hoje chamado de
modelo atomico de Dalton. Atualmente com técnicas muito mais avancadas, ja é possivel
ter uma visdo mais precisa do atomo.

As Substdncias Quimicas

Considerando o modelo atdomico de Dalton e a existéncia dos elementos quimicos na tabela
periodica, uma pergunta muito importante surge: por que existe uma variedade tdo
grande de materiais na natureza?

A resposta para essa pergunta é porque os atomos, embora permanecam isolados em
certos casos, em geral se reinem das mais variadas maneiras, formando uma infinidade de
agrupamentos diferentes, que podem ser moléculas ou aglomerados de fons (onde fons
veremos mais para frente a explicacdo). Cada molécula (e cada aglomerado de ions) passa
entdo a representar uma substancia pura bem definida e cada substancia, passa a ser
representada por uma férmula.

Por exemplo, a molécula de agua:

Hoje sabemos que a agua é formada por moléculas, nas quais estdo reunidos um atomo de
oxigénio com dois atomos de hidrogénio. Como decorréncia, a férmula da dgua sera H-O0,
em que aparecem os simbolos de hidrogénio (H) e do oxigénio (0), além do indice 2, que
indica a presenca de dois atomos de hidrogénio na molécula.

Substdncias Simples
Substdncias simples sdo formadas por dtomos de um mesmo elemento quimico.

E o que ocorre, por exemplo, nos casos do hidrogénio (H:), do oxigénio (02) e do nitrogénio
(N2). Sendo formada por atomos de um mesmo elemento quimico, ndo é possivel dividir
uma substancia simples em outras substancias ainda mais simples.

Substdncias Compostas ou Compostos Quimicos

Substdncias compostas (ou compostos quimicos) sdo formadas por dtomos (ou ions) de
elementos quimicos diferentes.
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E 0 que ocorre, por exemplo, nos casos do gas carbdnico (CO2), etanol (CHs-CH2-OH) e do sal
de cozinha (NaCl). Sendo formada por atomos (ou ions) de elementos quimicos diferentes,
uma substancia composta pode ser dividida em outras mais simples.

1 - (FASP - SP) Considere uma substancia cuja formula é H3PO4. Esta substancia é formada
por:

a) 2 elementos
b) 3 elementos
c) 8elementos
d) 4 elementos

2 - (FEI - SP) Qual das alternativas abaixo contém somente substancias simples?

a) H0, HCl, Ca0
b) Hzo, Au, K

c) H20,Cl;, K

d) Au, Fe, O

e) Hy, Cl;, NaK

3 - (Osec - SP) Em qual das sequéncias abaixo estdo representados um elemento, uma
substancia simples e uma substincia composta, respectivamente?

a) Ho, Clz, 0.
b) Ha, Ne, H,0
c) Hy HI, He
d) H:0,02, H,
e) Cl, Ny, HI

4 - (Ufac) Com relac¢do as substancias O, Hz, H20, Pb, CO,, O3, CaO e Sg, podemos afirmar
que:

a) Todas sdo substancias simples

b) Somente O, Hz e O3 sdo substancias simples

c) Todas as substancias sdo compostas

d) Somente CO2, Ca0 e Sg sdo substancias compostas
e) As substancias Oz, Hz, Pb, O3 e Sg sdo simples.

1 - Alternativa B. Elementos: Hidrogénio (H), Fosforo (P) e Oxigénio (O).
2 - Alternativa D.
3 - Alternativa E.

4 - Alternativa E.
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